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Året der gik 2025 

“Nu’ det jul igen og julen varer li’ til påske…” 

– sådan synger vi hvert år, mens duften af friskbagt brød, sprøde 

flæskestege og travlhed i butikkerne minder os om, at vores fag står 

helt centralt i danskernes højtidstraditioner. 

Når december lyset skinner, og vi nærmer os afslutningen på endnu et 

år, vil vi gerne sende en varm hilsen til jer – landets dygtige bagere, 

konditorer, slagtere og delikatessefolk – som hver dag leverer 

håndværk og kvalitet, der binder Danmark sammen. 

2025 har været et år, hvor der virkelig er sket noget ude i vores 

butikker, bagere, slagtere og delikatesseafdelinger. Et år med fart på, 

men også med masser af gode snakke, nye erfaringer og stærke 

fællesskaber. 

En af de ting, vi er allermest stolte af, er, at det for første gang i rigtig 

mange år lykkedes at lande OK25-aftalerne allerede inden 

sommerferien. Det er stort! Og det kunne kun lade sig gøre, fordi I 

medlemmer bakkede op, stemte, engagerede jer og gjorde jeres 

holdninger tydelige. Tak for det – ærligt. Det gør en forskel. 

2025 har også været året, hvor vi har sat en stor tyk streg under 

synlighed. Vi har simpelthen været mere ude i butikkerne, besøgt jer 

på jeres hjemmebane og fået lov til at høre, hvordan hverdagen 

egentlig ser ud hos jer. Der er blevet delt historier, frustrationer og 

gode idéer – og alt det tager vi med os videre i vores arbejde. 

Der sker meget i vores branche, og det har været vigtigt for os at 

være tættere på jer – ikke kun i store forhandlinger, men også i de 

små hverdagssamtaler, der faktisk fortæller mest om, hvad der er 

brug for. 

2025 har derfor været et år, hvor vi er kommet hinanden lidt 

nærmere. Hvor vi har rykket os – sammen. Og hvor jeres engagement 

har været helt afgørende for, at vi er kommet i mål med så meget. 
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Nye tillidsrepræsentanter (TR) 

 

Søren Skovgaard Andersen, SuperBrugsen Kerteminde, valgt 25. 

september 2025. 
 

Vi ønsker tillykke med valget og håber fortsat at kunne berette om 
flere nyvalgte i 2026. 

 

Kongres 2025  

Som bekendt havde Fødevareforbundet NNF Kongres d. 23. – 24. og 

25. oktober, hvor retningen for de næste 4 år blev sat. 

Se link til artikler på hjemmesiden, hvor du kan læse om de valgte Her 

er den nye forbundsledelse: En ekstra mand om bordet  

De vigtigste indsatser for Fødevareforbundet NNF: 

• Flere besøg ude på medlemmernes arbejdspladser 

• Retten til værdig tilbagetrækning 

• Sprogundervisning til udenlandske kollegaer 

• Valg af flere tillidsrepræsentanter 

• Fastholdelse af fødevareproduktion og arbejdspladser i Danmark 

• Opkvalificering af medlemmer for at skabe tryghed 

• Fokus på det sunde arbejdsliv gennem en arbejdsmiljøindsats 

med de tillidsvalgte 

• Politisk arbejde for at styrke erhvervsuddannelser og -skoler 

• Styrket samarbejde mellem tillidsrepræsentanterne, de seks 

lokale afdelinger og forbundet. 

Tillidsrepræsentanterne på flere Fødevarevirksomheder har italesat 

udfordringen med sproget på virksomhederne. Der er ingen, der ikke 

ønsker udenlandske kollegaer, bare man kan tale sammen. Emnet var 

også i fokus på Kongressen hvor Forbundsformanden Ole Wehlast og 

https://nnf.dk/nyheder/2025/oktober/her-er-den-nye-forbundsledelse-en-ekstra-mand-om-bordet/
https://nnf.dk/nyheder/2025/oktober/her-er-den-nye-forbundsledelse-en-ekstra-mand-om-bordet/
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Pia Olsen Dyhr, SF var i dialog om dette. Wehlast og Olsen Dyhr: 

"Danskundervisning skal være et arbejdsgiveransvar" 

Vil du have et samlet overblik over de beslutninger, som blev taget, så 

se link: Kongressen er slut: Se højdepunkter og de vigtigste 

beslutninger her, hvor der også er en film med højdepunkter for de tre 

dage.  

Følgegruppen – Forhandlingsudvalg - 

Hovedbestyrelsen efter Kongressen 2025 

Kongressen betyder også, at der træder nye repræsentanter ind i de 

forskellige udvalg, som skal sætte retningen for arbejdet de næste fire 

år. 

Er du nysgerrig på, hvem der skal forhandle din overenskomst i 2028, 

eller hvem der sidder med ved bordet, når branchens fremtid drøftes, 

kan du med fordel klikke på linket herunder. 

Her er de udvalgte: De skal forhandle din overenskomst på 

butiksområdet 

Samtidig vil vi gerne benytte lejligheden til at ønske et stort tillykke til 

både nye og genvalgte repræsentanter – og sende en dybfølt tak til 

alle, der har lagt en stor indsats i arbejdet de seneste fire år. 

 

 

Helligdagsreglerne 

 

Produktionsoverenskomsten (supermarkeder undtagen Coop): 

1. juledag, 2. juledag og nytårsdag, hvor butikken holder lukket, har 

du fri og får løn for timerne. Du skylder ikke timerne en anden dag. 

Falder en af helligdagene på din normale fridag, og holder butikken 

lukket, har du ret til en erstatningsfridag. 

 

https://nnf.dk/nyheder/2025/oktober/danskundervisning-skal-vaere-et-arbejdsgiveransvar/
https://nnf.dk/nyheder/2025/oktober/danskundervisning-skal-vaere-et-arbejdsgiveransvar/
https://nnf.dk/nyheder/2025/oktober/kongressen-er-slut-se-hojdepunkter-og-de-vigtigste-beslutninger-her/
https://nnf.dk/nyheder/2025/oktober/kongressen-er-slut-se-hojdepunkter-og-de-vigtigste-beslutninger-her/
https://nnf.dk/nyheder/2025/oktober/her-er-de-udvalgte-de-skal-forhandle-din-overenskomst-pa-butiksomradet/
https://nnf.dk/nyheder/2025/oktober/her-er-de-udvalgte-de-skal-forhandle-din-overenskomst-pa-butiksomradet/
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Håndværksbager overenskomsten (BKD): 

1. juledag, 2. juledag og nytårsdag er betalte fridage. 

Det betyder, at din arbejdsuge nedsættes med timer svarende til 7,4 

time, men du får fuld løn. Du skylder ikke timerne en anden dag. 

Hvis du ikke kan holde fri i den uge, hvor helligdagene falder, kan I 

aftale, at friheden skal holdes i perioden fra 1. december til 28. 

februar. 

Falder en af helligdagene på en af din normal fridag, har du ret til en 

erstatningsfridag. 

 

Coop og de selvstændige Brugsforeninger: 

Juleaftensdag, 1. juledag, 2. juledag og nytårsdag reduceres du med 

timer svarende til planlagt plantid divideret med 5 (5 er 

udgangspunktet for en arbejdsuge) og får fuld løn. Du skylder ikke 

timerne til en anden dag. 

Hvis du ikke kan holde fri i den uge, hvor helligdagene falder, kan I 

aftale en af følgende løsninger: 

1. At friheden skal holdes i perioden fra 1. december 28. februar. 

2. At friheden overføres til efterfølgende planperiode. Det kan kun 
gøres, hvis det er dit ønske, og I laver en skriftlig aftale. 

Falder en af helligdagene på din normale fridag, har du ret til en 

erstatningsfridag. 

 

Danske Slagtermestre (DSM): 

1. juledag, 2. juledag og nytårsdag reduceres du med timer svarende 

til 7,4 time. Du får løn for timerne og skylder dem ikke en anden dag. 

Falder en af helligdagene på din normale fridag, har du ret til en 

erstatningsfridag. 

Juleaftensdag slutter arbejdet kl. 12.00 uden fradrag i lønnen. I 

tilfælde hvor butikken holdes lukket juleaftensdag, kan de 4 timers 
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flyttes til et andet tidspunkt i pågældende uge eller ugen før. Der 

betales normal løn for de 4 timer. 

 

Medlemmer på den Kommunale og Regionale overenskomst: 

Dine rettigheder afhænger af, hvilken region du arbejder i, og derfor 

skal du kontakte din tillidsrepræsentant eller Fødevareforbundet NNF. 

Husk: 

Hvis butikken holder åbent, og du skal på arbejde, skal du have løn og 

søgnehelligdagsbetaling. 

Du kan finde alle Fødevareforbundet NNF's overenskomster på 

butiksområdet her. 

 

Nedsat forbundskontingent  

Skulle du komme i den situation, at du bliver langtidssygemeldt, har 

du mulighed for at søge om nedsat forbundskontingent i en periode.  

Forbundskontingentet kan blive nedsat til 199,- kr. om måneden.  

Andre medlemsgrupper har også muligheden for at søge nedsat 

forbundskontingent. Det gælder for:  

• Fleksjobbere  

• Medlemmer, der oplever nedgang i deres indtægt på grund af:  

• Ledighed,  

• Barsel,  

• Langtidssygemelding, eller  

• Ressourceforløb  

Se hvordan du søger og hvilke bestemmelser der er i forhold til 

muligheden på hjemmesiden: Værd at vide om kontingentet.  

 

 

https://www.nnf.dk/overenskomst/butiksomradet/
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Hvordan får jeg post fra fagforening eller A-kasse? 

HUSK du som medlem af Fødevareforbundet NNF har adgang til ”Min 

side”, hvor du kan se, hvilke oplysninger vi har registreret på dig. Det 

er samtidig din mulighed for løbende at være i kontakt med  

Fødevareforbundet NNF og A-kassen. Det er meget vigtigt, at du 

hjælper os med at holde dine medlemsoplysninger opdateret.     

 

Den post du modtager fra Fødevareforbundet NNF og A-kassen 

fremsendes nemlig ved brug af henholdsvis oplysningerne fra ’Min 

post’ på ’Min side’.  

 

Her kan du også skrive til os. Vær opmærksom på at du har pligt til at 

læse din post fra A-kassen, hvis du er ledig og modtager dagpenge.  

Man kan ikke selv slå notifikationer fra og til som medlem på Min Side.  

Det er opsat, så alle får en sms- og en mailnotifikation, når der sendes 

en besked eller et dokument til medlemmet på Min Side. Har vi 

hverken mail eller mobilnummer, sendes en besked til MitDK. 

 

 

Dialog forum – hvad mener du? 

Vi vil mægtig gerne i mere dialog med dig. Det kan gøres på flere 

måder. En måde er at mødes, og besøgene på netop din arbejdsplads 

ønsker vi at følge op på ved at invitere til møder om emner, du synes 

er både spændende og interessante. Så butiksteamet ønsker at høre 

fra dig, om netop de emner, der vil få dig til at prioritere at komme til 

et møde. 

Så send gerne en mail til forhandlingssekretær Mette Bisgaard: 

mbl@nnf.dk.  

 

 

 

mailto:mbl@nnf.dk
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Glædelig jul og Godt nytår 

Nu nærmer vi os den tid på året, hvor ovnene kører lidt ekstra varmt, 

flæskestegen og ænderne bobler, og kunderne står i kø for at få fat i 

det bedste af det bedste ude hos jer i butikkerne. Midt i alt det vil vi 

gerne benytte lejligheden til at ønske jer alle en rigtig glædelig jul 

samt et godt nytår. 

På vegne af hele butikstemaet 

Mette Bisgaard 

 

 

 


